

元旦春节出行要做好防疫,加强针记得安排!

桂城卫健办提醒市民,要时刻将防疫理念挂心头

目前,全国疫情形势依然复杂严峻。桂城卫健办提醒,元旦、春节将至,为了让自己和家人、朋友“玩得开心、玩得放心”,桂城街坊们在返乡和外出时应该注意做好个人防护工作。此外,在桂城居住、就业、生活的居民距第二针剂间隔满半年者,应尽快安排接种“加强针”。

双节出行应注意个人防护

漫漫旅途,难免会跟其他人产生交集,这无形中增加了疫情扩散的风险。我国疫情已经进入常态化防控阶段,游客需时刻将防疫理念挂在心头,做好以下4点:

一是加强防护,健康出游。密切关注各地疫情防控部门发布的疫情风险情况,做好个人防护,戴口罩、勤洗手,养成一米线的好习惯。在乘坐交通工具入园游览时,自觉与其他游客保持间距,就餐时拉开桌椅间距,使用公勺公筷。

二是避免扎堆,错峰出游。出游前,要通过权威渠道了解目的地最新疫情防控的政策,查询景区景点开放、限流措施,尤其是要了解门票预约、分时段游览

等措施,旅途中及时了解地面交通的状况,合理规划旅游线路和时间。游览时遵照景区的规定,间隔入园,错峰旅游。

三是要加强防范,平安出游。参团旅游时,选择具有资质的旅行社。自驾游时,做好车况检查,自觉遵守道路交通法则,安全驾驶、文明行车。根据个人的年龄、健康、心理情况,量力而行参与旅游项目。

四是遵守秩序,文明出游。自觉遵守旅游目的地和景区疫情防控制度,接受测量体温、查验健康码,分时限流,保持间距要求。讲卫生、拒绝野味,落实光盘行动,杜绝舌尖上的浪费,自觉减少一次性物品的使用,树立文明、健康、绿色旅游新风尚。

桂城新冠病毒疫苗接种信息

目前,新冠肺炎疫情形势依然复杂严峻,接种新冠疫苗是预防新冠肺炎最有效的手段。桂城街道正在有序地推

进新冠病毒疫苗“加强针”接种工作,为临近年末出行、返乡的居民提供平安出行的安全保障。在桂城居住、就业、

生活的居民距第二针剂间隔满半年者,可携带身份证前往接种中心咨询接种“加强针”,入场前需配合检查粤康码、行

程码等查验工作,全程需要佩戴口罩,其他针剂也同时对外开放,为有需要的群众提供接种服务。

接种点

1. 桂城街道新冠病毒疫苗映月接种中心
 导航:桂城街道新冠病毒疫苗映月接种中心
 服务时间:上午8:30-下午17:30(打完即止,中午不休息)

2. 桂城街道新冠疫苗千灯湖接种点
 导航:中建广场(负一层便民服务中心)
 服务时间:上午9:00-下午17:00(打完即止,中午不休息)

接种须知

- 12岁及以上人群**
- 1 接种加强针:现场预约。
 - 2 12岁及以上人群:现场预约。
 - 3 务必携带身份证原件、粤康码及行程卡绿码前往接种点填表,有序排队接种。
- 3~11岁人群**
- 1 接种前,请家长通过粤苗APP,填写信息保存,生成接种档案信息二维码,截图保存。
 - 2 请携带儿童有效身份证明(身份证或户口簿)和儿童预防接种证、粤康码及行程卡绿码、粤苗APP二维码截图,在家长的陪同下前往接种点,领取表格填写,有序排队接种。
 - 3 接种登记时出示二维码,接种单位通过扫码快速定位受种者档案,完成受种者档案信息自动补充。

文/珠江时报记者 丁当



手术1.5小时 两年的痛苦解除了

省医南海医院专家为一心衰病患者植入CRTD起搏器

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/陈倩莹)一个小小起搏器,把患者从死亡边缘拯救回来。近日,心衰病愈发严重的梁姨(化名)气促、呼吸困难的症状越来越明显了,连平躺着睡觉都成为奢侈。省医南海医院内科电生理团队为梁姨植入心脏再同步除颤器(CRTD),拯救了她的生命。

气促2年 呼吸困难

梁姨今年57岁,病床上的她已经恢复了精气神儿。回想起这2年多的病史,梁姨感慨万千。“2年多前,我突然出现气促,晚上不能平躺睡觉,还有阵发性呼吸困难,所以常常睡不好。”梁姨说,她2年前到当地医院就诊,查心脏MR提示为扩张性心脏病,左室心肌致密化不全。

由于当时没有及时治疗,梁姨的病情日渐加重,气促、呼吸困难的症状也越来越明显。于是,梁姨来到省医南海医院就医,希望进一步诊治。



■省医南海医院开展CRTD起搏器植入术。

通讯员供图

就是通过植入起搏器让心室收缩同步,纠正心室收缩不同步不协调的情况,从而改善心功能。”方钰医生说,CRTD起搏器是一种带自动体内除颤功能的再同步起搏器,是目前全球最先进的起搏装置。根据文献报道,CRTD起搏器可降低心衰死亡51%,降低心衰全因死亡36%,CRTD加带自动除颤功能(CRT+ICD)可防治恶性心律失常,进一步降低死亡23%。

该台手术由省医专家、国内知名电生理专家廖洪涛主任携省医南海医院电生理团队花了大概1.5小时完成。“该手术是一种微创手术,在局部麻醉下进

行,通过穿刺患者左锁骨下静脉植入三根电极至心脏,并在左胸皮下植入起搏器,整个手术过程病人无明显痛苦。”方钰医生表示,该项手术技术在起搏器领域是难度最高的,技术发展也比较成熟,对晚期心衰、药物治疗不佳的患者带去福音,可以改善患者症状、提升生活质量,降低猝死率。

省医南海医院电生理团队提醒,心衰晚期常伴有恶性心律失常、室内传导阻滞,导致心室不能同步收缩,从而致血流动力学异常及预后恶化,加重心力衰竭,甚至猝死。因此,当发生这种情况时一定要及早就医,必要时植入起搏器。

药品成分与真实性状特征不符 店家被处货值金额2倍的罚款

案例简介

市场监管部门对辖区内某药店进行监督性抽检,抽样检查了该药店销售的中药饮片,并委托检验检测中心检验。经检验,所送检的中药饮片不具该药品的性状特征,另外几种药材存在虫蛀变质等情况,均属于劣药。食品药品监管部门依法对该药店销售劣药的行为,处以没收违法销售的药品、没收违法所得,处货值金额2倍的罚款。

部门说法

《药品管理法》第四十九条规定“禁止生产、销售劣药。药品成分的含量不符合国家药品标准的,为劣药。”第七十四条规定“生产、销售劣药的,没收违法生产、销售的药品和违法所得,并处违法生产、销售药品货值金额一倍以上三倍以下的罚款;情节严重的,责令停产、停业整顿或者撤销药品批准证明文件、吊销《药品生产许可证》《药品经营

许可证》或者《医疗机构制剂许可证》;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

本案中,该药店销售的中药饮片很明显不符合国家药品标准,属于劣药。食品药品监管部门对某药店作出的处罚是符合法律规定的。

相关链接

1月1日至1月2日,南海区普法办、南海区司法局联合举办“安全与遵章同在,平安与南海同行”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法



巩固国家卫生城市 提高市民健康水平

桂城街道爱国卫生运动委员会 宣